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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNIFICATO (N 4)  
 
Numero progressivo del verbale: n° 4 
Data  22-12-25 
Anno Scolastico 2025-26 
 
 
Il giorno 22-12-25 alle h 17.00 si riunisce in presenza presso l’aula 2A, il Collegio dei 
Docenti Unitario per discutere il seguente ordine del giorno:  
 

1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente (Allegato 1)  
2. Rendicontazione sociale triennio 2022/25.  
3. Aggiornamento PTOF 2025/28: RAV e PDM.  
4. Integrazione delibera adozione libri di testo a.s. 2025/26 Scuola Secondaria I 
Grado.  
5. Comunicazioni della Dirigente.  
6. Varie ed eventuali. 

 
Punto 1. dell’OdG. 
La DS ricorda che prima di passare alla lettura e approvazione del verbale della seduta 
precedente, è necessario cambiare il punto 3 inerente alla delibera n° 17. 
Il verbale viene approvato all’unanimità. 
 

DELIBERA n. 24 
 
Punto 2. dell’OdG. 
Il Prof. De Franco esordisce illustrando sullo schermo il grafico del lavoro svolto nel triennio 
che riguarda: raccolta dati e stabilire se i risultati prefissati siano stati raggiunti raggiunti e 
quali sono le evidenze  
Emerge subito che la matematica risulta ancora carente rispetto agli standard della nostra 
scuola: si alzano le fasce più alte e più basse, ma restano invariate quelle intermedie. 
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La docente Sanulli interviene e chiede se spetta ai docenti proporre progetti in merito al 
grafico appena di riferimenti.  La DS risponde che il lavoro consiste nel confrontare altre 
nuove linee di intervento per i prossimi tre anni che includerà anche l’IA. In questo caso le 
prospettive di sviluppo emergono dal RAV implementato dai dati in parte dai docenti che 
hanno compilato il questionario. Aggiunge che molti progetti sono stati già presentati. Ciò su 
cui occorre porre l’accento è la progettazione futura che si sposerà con il lavoro già svolto.  
Il Prof. De Franco scorre le 128 pagine che compongono la nostra rendicontazione e indica 
che la parte finale riguarda la valutazione. I dati che vengono inseriti confluiscono a 
determinare l’identità al nostro IC. 
Aggiunge che è necessario aggiornare il curriculum in quanto l’ultimo risale al 2015-16 con 
particolare riguardo all’aggiornamento del curriculum digitale. 
Interviene la maestra Ruggeri che chiede se ci sono domande all’interno del questionario 
inerenti al benessere del corpo docente.  La DS risponde che in effetti ci sono, ma De Franco 
specifica che sono domande piuttosto generiche.  
La DS specifica che il dato emerge da alcune situazioni come ad esempio i trasferimenti: se 
ce ne sono di frequenti evidentemente quello è un segnale di malessere, se ce ne sono pochi, 
evidentemente in quell’istituto si sta bene; oppure il dato si ricava dalla percentuale di 
malattie professionali. 
La DS chiede di deliberare al punto 2: la delibera passa all'unanimità dei presenti votanti in 
numero 80.  
 

DELIBERA n. 25 
 
Punto 3. dell’OdG. 
La DS riprende il discorso sul Rav e aggiunge che non ci sono molti punti inerenti al 
personale docente; al limite viene chiesto se i compiti vengono distribuiti in maniera 
omogenea. La docente Sanulli chiede quale sia il massimo del punteggio sull'inclusione. La 
DS risponde ‘sette’. Si passa alla presentazione da parte del prof. De Franco del PTOF con il 
relativo piano di miglioramento per il triennio 2025-28. Specifica, in particolare, che le aree 
in cui sono stati definiti gli obiettivi di miglioramento per lo stesso periodo. 
La DS chiede di deliberare al punto 3: la delibera passa all'unanimità dei presenti votanti in 
numero 80.  
 

DELIBERA n. 26 
 
Punto 4. dell’OdG. 
La DS prosegue informando il Collegio che i revisori dei conti devono verificare se il tetto 
spesa dell’acquisto dei libri è superato o meno. In alcuni casi mancano le motivazioni delle 
nuove adozioni che si possono così riassumere:  

1)​ corredo minimo indispensabile 
2)​ esigenze per alunni BES, DSA, per cui i libri di testo potrebbero contenere materiale 

supplementare. 
3)​ I libri delle classi terze sono la prosecuzione del biennio precedente, perciò è 

opportuno mantenere lo stesso testo anche se il prezzo eventualmente dovesse 
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aumentare. In questo caso il Consiglio di Istituto discuterà e approverà la scelta. Si 
specifica che la scelta è in armonia con gli insegnamenti somministrati a scuola.  

 
La DS chiede di deliberare al punto 4: la delibera passa all'unanimità dei presenti votanti in 
numero 80.  
 
Punto 5. dell’OdG. 
La DS dichiara di non avere comunicazioni in oggetto, se non che uscirà la circolare per le 
iscrizioni il giorno 18-01-26 e saranno online tranne che per l’Infanzia per la quale varrà il 
cartaceo.  
 
Punto 6. dell’OdG. 
La Ds non ha dichiarazioni in merito. 
 
Espletate tutte le funzioni ed esauriti tutti i punti dell’OdG, la seduta è tolta alle h 18.00 
 
 
Il Segretario verbalizzante   ​ ​ ​ ​ ​ La Dirigente Scolastica Reggente  
Prof.ssa Rosalba Lanza  ​ ​ ​ ​ ​ ​ Emanuela Cioni 
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